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Данный мастер-класс предназначен для педагогов дошкольной образовательной 

организации. 

 

Цель:  Ознакомление  с организацией и проведением  игры «Бочче» Задачи: 

 -дать представления об игре «Бочче», ее влиянии на физическое и психическое 

развитие дошкольников; 

 -обучить участников навыкам, составляющим основу игры. 

 

 

Оборудование и материалы:  

Комплект мячей для игры бочче. 

 

Ход мастер-класса 

1. Организационный этап. 
Подготовка теоретического материала для проведения игры, подготовка зала для 

проведения мероприятия. 

2. Вводный этап. 
Здравствуйте, уважаемые коллеги! . Тема нашего мастер – класса  «Мастер класс по игре 

«Бочче»  

История российского бочче – начинается с 1991 года, когда петербуржец Станислав 

Иванов впервые посетил чемпионат мира во французском городе Гап (Gap) по 

приглашению международной Федерации бочче и привез оттуда в Санкт-Петербург 

первые комплекты шаров. 

   За три года Станислав научил друзей и они решили поехать на чемпионат Европы. 

Официальный дебют российских спортсменов на международных соревнованиях 

состоялся на чемпионате Европы в 1994 году в Загребе (Хорватия).  

Основные правила: 

    Показ  инвентаря 

1. Для игры необходимы металлические, деревянные или пластиковые шары бочче, 

деревянный шарик- бут и ровная грунтовая площадка.  

2. Один из основных принципов игры состоит в том, чтобы подкатить свой шар к буту 

настолько близко, насколько это возможно. В свою очередь, соперник старается подкатить 

свой шар ближе к буту, чем ваш шар. Также возможно выбить шар соперника. 

Практическая деятельность. 

Теперь нам с вами нужно поделится на 2 команды для дальнейшего объяснения и 

апробирования игры. 

    Деление на команды  

4. Начало игры – по жребию. 

    Жеребьёвка 

В дальнейшем начинает команда, которая выиграла предыдущий раунд. Для начала игры, 

необходимо рукой, с линии вбросить бут в игровую зону, так чтобы он оказался за 

серединой игровой площадки. (Если после двух попыток, бут не попал в игровую зону, 

команда соперника имеет право рукой положить бут в любой точке площадки.) 

   Бросок бута 

5. После вбрасывания бута, начинается игра шарами. Ход начинает та команда, которая 

бросала бут. Шар считается поданным правильно, если: шар не вышел за границы 



площадки. Шары, выбывшие за границу площадки, исключаются из игры. Катание шаров 

и выбивание производится с линии одной 

рукой.                                                                            

   Броски шаров бочче 

6. Когда у команд закончились все шары, производится подсчет очков. Выигрывает раунд 

и зарабатывает очки та команда, чей шар ближе находится к буту. Очко засчитывается за 

каждый шар, находящийся ближе к буту, чем ближайший шар команды соперника. 

Выигравшая раунд команда, получает право начать следующий круг. 

Пока один подсчитывает баллы другой ведет беседу: 

Еще 3 варианты игры «Бочче» с детьми 4-7 лет представлены в буклете. 

Бочче единственная спортивная игра в которую могут играть воспитанники с тяжелыми и 

множественными нарушениями развития. Отличительной особенностью данной игры 

«Бочче» является то, что она дает возможность каждому воспитаннику с ОВЗ не зависимо 

от уровня физической подготовленности, овладеть навыками игры. 
 

 

 



 


